

2020告别贫困！习近平要求限时完成的目标

“农村贫困人口如期脱贫、贫困县全部摘帽、解决区域性整体贫困，是全面建成小康社会的底线任务，是我们作出的庄严承诺。”2017年2月21日，习近平总书记在主持中共中央政治局第三十九次集体学习时强调，要集中力量攻坚克难，更好推进精准扶贫、精准脱贫，确保如期实现脱贫攻坚目标。

消除贫困、改善民生、逐步实现共同富裕，是社会主义的本质要求，是中国共产党的重要使命。改革开放以来，中国实施大规模扶贫开发，使7亿农村贫困人口摆脱贫困，取得了举世瞩目的伟大成就，谱写了人类历史上反贫困的辉煌篇章。党的十八大以来，中国把扶贫开发工作纳入“四个全面”战略布局，作为实现第一个百年奋斗目标的重点工作，摆在更加突出的位置，大力实施精准扶贫，不断丰富和拓展中国特色扶贫开发道路，不断开创扶贫开发事业新局面。

中国扶贫开发已进入啃硬骨头、攻坚拔寨的冲刺期。中西部一些省（自治区、直辖市）贫困人口规模依然较大，剩下的贫困人口贫困程度较深，减贫成本更高，脱贫难度更大。实现到2020年让7000多万农村贫困人口摆脱贫困的既定目标，时间十分紧迫、任务相当繁重。

《“十三五”脱贫攻坚规划》明确了打赢脱贫攻坚战的时间表和路线图，《规划》按照精准扶贫精准脱贫基本要求，因地制宜，分类施策，从各个方面细化了相关路径和措施。“规划”是我国脱贫攻坚战的“兵法总则”，各地正按照这个规划，将扶贫工作进一步深化、细化、具体化，铸造适合自己的“剑与矛”，在2017脱贫攻坚决战之关键年，攻城拔寨，决战决胜。

中国，消除极端贫困的表率

党的十八大以来，在这砥砺奋进的五年中，以习近平同志为核心的党中央高度重视脱贫攻坚工作，其中，“三农”问题是重中之重。“农村要发展，根本要依靠亿万农民。要坚持不懈推进农村改革和制度创新，充分发挥亿万农民主体作用和首创精神，不断解放和发展农村社会生产力，激发农村发展活力。”报告文学《塘约道路》讲述了贵州安顺平坝区塘约村在村党支部、村委会基层干部的带领下，建立起“村社一体”合作社，在灾后的家园走出了第一条农民个人和集体经济共同发展的路子。村民年人均收入从2014年的不到4000元，提升到2016年的10030元，村集体经济从不足4万元增加到170万元。如今的塘约村已甩掉了省级二级贫困村的帽子，外出打工者纷纷返乡投身集体经济发展，农村容貌变美了，村风民风健康了，村民的“主人翁”意识增强了，农民自身的获得感提升了。

塘约村是我国家改革蝶变的缩影。通过改革，村民们走出自家“一亩三分地”的小农格局，融入“大农业”，实现了脱贫。集体经济壮大以后，更有利于精准扶贫，增强抵御返贫的能力。

近几年，我国脱贫攻坚力度不断加大。2015—2016年我国农村贫困人口分别减少1442万人和1240万人。2016年12月27日，中国社会科学院和国务院扶贫办发布了《中国扶贫开发报告2016》（扶贫蓝皮书），全面回顾和总结了新中国成立以来我国扶贫的基本历程，从政策措施和成效两个方面分析和评价了不同时期扶贫开发取得的成就。报告指出，中国农村贫困人口37年（1978—2015）减少7.1亿，减幅92.8%，农村贫困发生率从97.5%下降到5.7%，降幅91.8%；1981年到2012年，中国减少的贫困人口占到全球减少全部贫困人口的71.82%，减贫力度居全球前列，中国减贫工作的卓越成就推动了全球贫困人口的下降。

世行称，中国在减少极端贫困人口方面是世界上其他国家的榜样。如果能有一个国家成为消除极端贫困的表率，那么，这很有可能是中国。

大数据+精准扶贫

十八大以来，国家精准扶贫，在提升劳动技能、提高文化程度、治愈疾病、创造外出务工机会等方面发力攻坚。中央财政累计安排近2800亿元专项扶贫资金，带动各领域加大投入，支持扶贫；新型农村合作医疗和大病保险制度持续对贫困人口倾斜，提高他们的劳动能力；国家组织千所技工院校，让有意愿的贫困人口每年至少接受一次免费培训；普通高校面向贫困地区定向招生，已经从2012年的招收1万人增加到今年的6.3万人，国家政策为精准扶贫奠定了坚实的基础。

脱贫攻坚“总攻令”一经发出，从中央到地方都投入到了脱贫攻坚的攻坚战中。贵州积极拥抱大数据，探索出“一云助力、多端协力、多方合力”的“1+N+N”大数据精准扶贫模式；甘肃省与中国电信联合推出解决扶贫精准性的大数据平台及APP，引领精准扶贫走向“个性化定制”；陕西省在中国移动的帮助下，利用信息

化技术手段，开发了“互联网+移动应用+业务支撑”的网络服务应用系统，推进了当地的扶贫工作更加便捷、精准。

脱贫攻坚贵在“精准”，精准扶贫重在大数据应用。在经济发展新常态下，科技创新发展为脱贫提供了新的攻坚手段，基于大数据思维的精准扶贫、精准脱贫落地开花，全面贯穿在识别、决策、匹配、帮扶、管控、服务和退出等全过程。产业发展脱贫、转移就业脱贫、易地搬迁脱贫、教育扶贫、健康扶贫、生态保护扶贫、兜底保障、社会扶贫等，更加精准、有效，有力地助推着我国脱贫攻坚工作进入决胜冲刺阶段。

撸起袖子，让每一个中国人告别贫困

3月31日，习近平主持召开中央政治局会议，听取了2016年省级党委和政府脱贫攻坚工作成效考核情况汇报。会议充分肯定了脱贫攻坚取得的成绩，更指出了下一步攻坚克难的重点和难点。

到2020年，稳定实现农村贫困人口不愁吃、不愁穿，义务教育、基本医疗和住房安全有保障，实现贫困地区农民人均可支配收入增长幅度高于全国平均水平，基本公共服务主要领域指标接近全国平均水平。确保我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫，贫困县全部摘帽，解决区域性整体贫困。

这是一个必须在有限时间内完成的目标任务。

精神不松懈，方法更科学，措施要得力，落实重具体。2017年是打赢脱贫攻坚战的关键之年，是精准扶贫、精准脱贫的深化之年，我们必须撸起袖子加油干。骐骥一跃，不能十步；驽马十驾，功在不舍。决战脱贫攻坚，没有捷径，中国已经在这砥砺奋进的五年里趟出了一条独具中国特色的“脱贫”之路，在这条路上，唯有继续敢于担当、勇于开拓、勤于实践、精于创新、甘于付出，才能全面完成脱贫攻坚的任务，迈向全面小康，兑现向老百姓的承诺，让每一个中国人告别贫困。

脱贫攻坚，我们是认真的。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央不忘初心，砥砺前行，脱贫攻坚取得了巨大成绩。决战脱贫攻坚，我们还在路上。

让我们凝心聚力，继续攻坚克难，以脱贫攻坚的新战绩，迎接党的十九大胜利召开！

（央视网）

把握“实践指向”。两学一做不是一次阶段性的活动，而是一项长期性的任务；不仅是思想教育，更有着鲜明的实践要求。推进学习教育常态化制度化，要坚决防止表面化、形式化和庸俗化，注重把握精神要义，武装头脑、指导实践、推动工作，不断增强党组织和党员的“四个意识”，确保党的组织充分履行职能、发挥核心作用。广大党员要坚持学思践悟、知行合一，积极投身“讲政治、重规矩、作表率”专题教育，立足岗位履职尽责，争当先锋展现风采，勇创一流业绩。

突出“问题导向”。学习教育效果如何，归根到底要看问题有

没有解决，群众有没有看到变化、得到实惠。推进学习教育常态化制度化，要始终突出问题导向，对标推进全面从严治党、践行新发展理念的战略部署，聚焦问题找准“症结”，“开方下药”精准整改，力求从制度机制上堵漏洞、补短板，使查摆整改问题的过程成为淬炼党性、提升境界的过程，成为明晰方向、改进工作的过程。

树立“系统思维”。打好“学、做、改、融、建”的组合拳，抓牢“关键少数”，抓实支部建设、抓好制度根本，坚持以上率下，突出固本强基，着眼长效机制，发挥好“关键少数”的示范作用，基层党支部的主体作用、制度建设的保障作用，坚定不移把管党治党各项任务落实到位，以实际行动迎接党的十九大胜利召开！

推进常态化制度化 力戒一般化形式化

扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化系列评论

安徽日报评论员

“两学一做”学习教育开展一年多来，全省坚持全覆盖、重创新、求实效，党员党性得到进一步锤炼，政治生态得到进一步优化，基层基础得到进一步夯实，推动了党内教育从“关键少数”向广大党员拓展、从集中性教育向经常性教育延伸，实现了管党治党从宽松软向严紧硬的转变，净化优化了政治生态，有力促进了经济社会各项事业发展，取得了显著成效。

但也要看到，在学习教育中仍有些单位和党员存在一般化、形式化现象，有的为了学而学，照本宣科，不求甚解，但求完成任务，不求走入心脑；有的将“学”“做”“改”割裂开来，走过场、“两张皮”，只求形式上交差过关，不问实际效果，影响了学

安徽高考阅卷已完成近半
预计下周五公布成绩

中安在线消息 记者从阅卷现场获悉，目前我省高考阅卷的客观题评阅已经完成，总体阅卷工作已接近完成一半，预计将于6月20日基本结束。

半阅卷人是高中老师

安徽大学高考阅卷点，阅卷老师神情专注。

今年网上评卷仍在安徽大学、安徽师范大学、安徽农业大学、安徽建筑大学和省考试院进行，其中语文、文科综合和理科综合、英语、数学科目非选择题的评卷分别由上述四个阅卷点承担，答题卡扫描、各科目选择题的评阅以及统分合成由省考试院承担。

早在今年高考前，网上关于“阅卷老师大多数都是研究生”的传言让不少家长有些担忧，因为他们更信任专业老师。

那么，今年的阅卷老师来自哪里呢？据介绍，45%的阅卷人来自高中学校。而在主观性较强的语文等学科阅卷点，高中教师所占的比例更大。

据安徽大学阅卷点语文学科组组长吴怀东介绍，今年安大阅卷点承担语文学科主观题的阅卷工作，对作文题等主观性较强的试题，阅卷点安排具有相关学科背景的中高级以上职称教师评阅。同时，抽调专家组成“专家组”，负责样卷解读、评分细则的制定以及阅卷工作的组织管理和监控。

高分作文交由集体评阅

“从各地反馈的情况看，与上年相比，今年试题难易适度。语文作文题立意新、站位高，易于考生发挥。”省教育厅厅长李和平说。那么，今年高考作文得分如何呢？“作文想拿满分很难，因为在误差值许可范围内，评分是取两个老师打分的平均值，想拿满分就得两个老师同时给满分才行。”省考试院一位负责人说。

据介绍，今年高考阅卷格外慎重，对阅卷老师的培训也格外严格，所有评卷教师必须参加培训考核，合格者方能取得上岗资格。同时，阅卷继续严格执行“三评制”，即每个考生的每道答题信息首先由两名教师在互不知情的情况下给分，如果所给分数的差值小于规定的误差值，评卷系统自动取两者的平均分为最终得分；如果超出规定的误差值，系统则将该题答信息随机分发给第三个评卷教师评阅。三评后系统再次进行校验，如果分差仍然大于规定的阈值，系统会将答题信息分发给学科组长进行终裁。尤其是遇到高分作文时，除了初评，还要将作文交由专家组，通过大屏幕让大家集体阅读，以评判给分是否合适。

阅卷速度快速系统会警告

每年高考期间，网上都会有关于高考阅卷“秒评”的传言，让很多考生和家长担心评卷的质量。事实上，我省对评卷速度和质量有着严格的把控。评阅速度在系统后台能监控到，一旦有老师速度快了，系统会给出警告，阅卷专家组会要求其放慢速度。

据了解，今年我省高考人数有所减少，减轻了阅卷老师的压力。另一方面，网上阅卷系统更加完善，网络传输提速，也节约了阅卷时间。而我省公布分数线的时间并没有因此提前，所以高考阅卷的时间相当宽裕。此外，对于一些异常试卷，如答题超出规定区域等，评卷组会提交给专家组处理，尽量维护考生的利益。

省教育厅相关负责人介绍，截至目前，省考试院承担的答题卡扫描和选择题的评阅已经结束，预计整个阅卷工作将于6月20日基本结束，20日至22日为统分合成阶段，23日将召开招委会，划定各批次最低录取控制分数线，公布考生成绩。

全面贯彻落实省市区党代会精神，奋力推进南谯经济社会跨越发展。

由区级文明单位 滁州市第五人民医院 特约刊登

图说

我们的
价值观

富强自由
爱国平等敬业

民主平等
公正诚信

文明和谐
法治友善

厚德
大医精诚
济生

紫薇北路1235号

滁州市城镇居民基本医疗保险
定点医疗机构

滁州市南谯区新型农村合作医疗
定点医疗机构